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[bookmark: bookmark0]                                                              Вступ
     Актуальність теми дослідження зумовлена тим, що у ході історичного процесу та, як наслідок, змінам у мисленні та світосприйнятті людини кожної епохи, досвід становить фундаментальну основу принципів суспільно- політичного життя сьогодення, формує всі виміри сучасної дійсності. Саме глибоке осмислення історичного минулого, детальний ґенез та вивчення особливостей традицій політичного життя на теренах України, є центральними чинниками в складному процесі побудови структурованого та складено- функціонуючого соціуму новітній доби, на засадах демократії та найцінніших похідних від її сенсу: свободи та справедливості.
    Незважаючи на те, що у різні періоди політичної історії демократія розумілася по-різному, незаперечним залишається той факт, що вона як політична, так і правова цінність, стала невід’ємним елементом свідомості людства, проте воно так і не змогло сформувати ідеальну демократію для усіх і для кожного. Специфіка взаємовідносин людини як цілісної особистості з державою, за обмежень із боку другої сторони, проявляється у процесі пошуку справедливості закону, що можливо за врахування нерівностей природних здібностей і заслуг. Демократія, незалежно від того, чи вона формальна, чи не формальна, в жодній державі не може бути цілком досягнута, але може бути використана як потужніший інструмент для досягнення сучасного правового й справедливого суспільства.
Сучасний етап розвитку незалежної України, що відбувається під гаслами побудови демократичного, вільного і справедливого суспільства, вимагає осмислення головних здобутків і демократичних цінностей, створених українським народом в одвічному прагненні до більш справедливого і гуманного суспільства. Упродовж століть український народ виробив стабільні інститути самоврядування, норми і правила суспільної організації, законодавчі норми, які відрізняються тяжінням до демократичності, справедливості, повагою до особи і громади. Це становить безцінну скарбницю історичного досвіду і культурного надбання для сучасних українців. Дослідження демократичної складової в історії України також дозволяє зрозуміти основні демократичні цінності українців, сповідування і наслідування яких становить головний моральний стрижень нації.
Демократична спадщина українського народу в жодному разі не може залишається пережитком, адже на фоні інтенсивних і часто агресивних змін в соціальному та політичному середовищах двадцять першого століття, дуже швидко втрачається самобутність, індивідуальність українського етносу. Стаючи легкою здобиччю небезпечних принад через реалізацію радикальних й часом привабливих цінностей та ідей сусідніх країн і сучасних світових  тенденцій, поступово вицвітають ті цінності та ідеали, що роблять населення України суспільством унікальним, здатним на зміни та влив.
Наукове осмислення розвитку демократичних елементів у ході історичного процесу України є важливим інструментом подолання стереотипів та розширення сталих рамок уявлення про напрямок та сутність сучасних державотворчих процесів, а також сильнішим засобом реанімації вже існуючих кроків щодо досягнення демократії в суспільстві, адже адекватне розуміння минулого може стати ключем до розгляду та становленні раціональної оцінки цих процесів. Подальший розвиток демократії в Україні, що вже знаходиться на шляху до становлення демократичного, громадянського правового соціуму не можливий без врахування ціннішого досвіту поколінь живої політичної практики, його впливу на сучасність.
Об 'єктом роботи є побудова демократичного суспільства в Україні
Предметом роботи є демократична спадщина українського народу (наукове осмислення розвитку демократичних елементів у ході історичного процесу України)
Метою роботи є дослідження та аналіз процесу та тенденцій в становленні демократії в історичному українському суспільстві
Досягнення означеної мети стає можливим завдяки реалізації наступних дослідницьких завдань :
-	дослідити основні елементи прояву демократії в історії українського народу у контексті суспільно- політичного життя в таких періодах як Київська Русь, литовсько- польська доба, в період козацацько- гетьманської держави, XIX- на початку XX ст., а також в період «радянської демократії»
-	охарактеризувати явище демократії та її особливості в суспільно- політичному житті кожного з періодів.
-	розглянути еволюцію демократичних тенденцій та її наслідки як основи демократичної моделі розвитку сучасності
-	виявити притаманні кожному з історичних періодів України прояви демократичних принципів та норм в суспільстві
Характеризуючи ступінь наукової розробки проблеми варто зазначити, що вона представлена різноманітними за походженням джерелами. Інформативний потенціал опрацьованих джерел дозволяє вирішити основні питання дослідження.
Кількість науковців, що займаються цією проблемою, доволі велика, важко визначити, скільки наукової новизни вводять дослідники у науково-політичний обіг в процесі написання праць, присвячених демократичній проблематиці. Основними зарубіжними дослідниками є: Р. Даль, Л. Даймонд і М. Платнер, Е. Мак-Грю, А.Лійпхард,	Т.	Кузьо та багато інших. До фундаторівукраїнської демократичної бібліотеки належать: Г. Світа, А. Колодій, С. Давимука, Ю. Кужелюк, В. Марченко, О. Кіндратець та В. Полохало. їхні дослідження становлять величезне надбання передачі досвіду зарубіжних дослідників на українські терени. Автори висвітлюють окремі аспекти проблематики із власних, оригінальних точок зору та аспектів. Однак є потреба у комплексному дослідженні демократії як політичної цінності та особливостей її становлення в Україні.
Також вагомий внесок у розробку та формування уявлень про досліджувану концепцію демократії, яка є центральним ядром даної роботи, зробили такі мислителі нової історії, як Ж. Ж.Руссо, Дж. Локк, Ш.-Л. Монтеск’є, Дж. Медісон, І. Бентам, Дж. Мілль, А. Лінкольн, К. Маркс, М. Вебер, Й. Шумпетер, А. Бентлі, Р. Дола, С. Лінсет та інші дослідники. їхній вплив на політико- культурний та ідеологічний виміри політичної дійсності відкрили нове дослідницьке поле та сприяли інтенсивному подальшому розвитку демократичної мислі по всьому світу.
До вітчизняних науковців, які займалися розробкою та синтезом провідної теми демократії, та ідеї котрих становлять фундамент української політичної мислі належать: Г.Сковорода, М.Костомаров, М.Драгоманов, І.Франк, В.Липинський, Д.Донцов, В.Винниченко, М.Грушевський та інші.
Розглянуто елементи демократії в українській історичній традиції у наукових доробках таких сучасних українстких дослідників як І.Бичко, А.Бичко, В.Колодного, В.Кременя, Л.Нагорної, В.Нічик, І.Огородника, А.Пахарєва, М.Поповича, М.Русина, Я.Стратій, М.Тарасенка, В.Ткаченка, А.Тихолаза та ін.
Методи, використані для розгляду, дослідження, аналізу та розкриття теми курсової роботи дозволили комплексно розглянути під науковим кутом зору головні завдання роботи.
Зокрема, під час дослідження зазначеної теми було застосовано такі загальнонаукові методи як метод аналізу, синтезу, системний та історичний, що склало невід’ємну методологічну базу роботи.
Розглядаючи спеціально-наукові методи, що були використані у досліджені, варто відокремити політико- культурний метод, який виокремлює базові структури та компоненти з їхнім поєднанням у загальній моделі політичної культури, розкриваючи важливі характеристики трансформації і виявляє наслідки, що їх супроводжують.
Робота спирається на історичний метод, який дозволяє визначити умови формування демократичних традицій та відстежувати подальшу трансформацію таких тенденцій в історії України, підкреслюючи вагомий вплив на політичну культуру суспільства.
Методологічно аргументованим є використання системного методу, що
є одним з ключових для освідомлення складного процесу еволюції демократії в українській традиції та його політико- культурнім вимірі.
Структура даної роботи підпорядкована логікі реалізації головних наукових завдань та складається зі вступу, двох розділів, висновків та списку використаних джерел.
У першому розділі детально охарактеризовано сутність пануючих елементів демократичних тенденцій в історичній спадщині Київської Русі, в польсько- литовському й козацько- гетьманському періоді політичного життя українського народу
У другому розділі розглянуто крізь призму соціально- політичних традицій українства, демократичні засади й перетворення народу в ХІХ-ХХ ст. У висновках узагальнюються результати наукового аналізу теми в цілому.


















Висновки

Починаючи з періоду Київської  Русі, політико- правовий лад українців характеризувався ліберальністю, договірною основою у стосунках між владою та народом.  Усі рецепції, яких зазнавала Україна, трансформувалися крізь цей фундамент, а ті що не змогли адаптуватись до нього, відкидалися народною свідомістю. У випадку занадто агресивної політики з боку загарбників, що супроводжувалися нав’язуванням чужорідних українській ментальності стереотипів, спалахували народні повстання. Навіть після фактичної асиміляції українських земель Російської імперією, присвоєння  нам ярлика малоросів, тривалої радянської доби, що проголошувала перетворення націй усіх «братніх» республік на «радянський народ» українці спромоглися зберегти свої автентичні риси , що так характеризують їх як народ із давньою багатою культурою , демократичним традиціями та  національною   гідністю. Правова ж традиція українців за своїми ціннісними орієнтирами подібна до традиції європейських країн та північної Америки. Наріжним її каменем є повага до природних прав людини, відповідальність влади перед народом, верховенство права в суспільному житті. Побіжний огляд демократичної складової в історії українського народу також свідчить про наявність сталої тенденції до організації справедливого суспільства на принципах свободи, рівності і віротерпимості. Історичний досвід підтверджує, що в різні періоди історії демократичні засади були невід'ємним компонентом організації суспільно-політичного життя, правової практики, самоврядування і ментальності українців. Найбільше це виявлялося тоді, коли український народ створював власні інститути  державності або ж мав достатньо широку автономію. Неодноразово в історії періоди боротьби за вищі цінності народу співпадали з відповідними процесами в європейських державах. Упродовж століть була здійснена великомасштабна робота багатьох поколінь з розробки демократичних світоглядних засад і впровадження їх у життя. Неодноразово українці зі зброєю в руках боролися за власне бачення більш справедливого і гуманного суспільства. Аналіз демократичної складової української історії свідчить про те, що сучасна незалежна Україна може твердо опиратися на демократичне підгрунтя суспільно-політичної практики, історичних традицій, уявлень, світогляду свого народу. Важливим висновком, який є актуальним для сучасного стану та подальшого розвитку в демократичному напрямі України , зробленим в ході детального аналізу історичної спадщини минулого держави є невід’ємний зв’язок демократичних цінностей з культурними. Демократичні інституції можна заснувати тільки тоді, коли для них існує відповідне культурне середовище, запліднене й породжене глибокою свідомістю історичного досвіту та вже минувших етапів розвитку тієї самої демократії.
Демократичне врядування відіграє вирішальну роль у формуванні
толерантності та взаєморозуміння різних культур, що є необхідною умовою побудови громадянського суспільства та демократичної держави. Важливу ролі, у зазначеному процесі повинна відіграти держава. Органам державної влади необхідно значною мірою приділити увагу формуванню культури демократичного врядування на засадах загальнолюдських цінностей: повазі до життя особи, свободі, справедливості, солідарності, толерантності, правах людини та рівності всіх людей, незалежно від їхньої статі. Має бути створена всеохопна програма комплексної системи виховання і просвіти для всіх груп населення і для всіх рівнів виховання та офіційної і неофіційної освіти. Результатів можна буде досягти не тільки через доступ до знань про демократичні ідеї українських мислителів, достовірну історію та призначення України, цінності сотень поколінь українців, а й через формування у людей відповідних установок та навичок. Готовність дотримуватися стандартів прав Людини і демократичних засад, беручих своє коріння від осмислення як поразок, так і перемог історичної спадщини українського народу, у повсякденному житті та захищати їх, вироблення норм, моделей та звичок толерантної поведінки, можна буде вважати вагомими показниками прогресу, досягнутого у створенні злагоди та взаєморозуміння у модерному українському суспільстві. Отже, задля утвердження демократичного врядування необхідне розвинене громадянське суспільство з відповідним рівнем культури, оскільки саме громадянське суспільство є умовою свободи і демократії, запорукою сильної, демократичної, правової, незалежної України.
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